Analiza wynikéw
sprawdzianu klas szostych
przeprowadzona przez
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w Niegowie
w roku szkolnym 2015/2016



Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Edukacji Narodowej z 30 kwietnia 2007 r. w sprawie
warunk6w i sposobu oceniania, klasyfikowania i promowania uczniéw i stuchaczy oraz
przeprowadzania sprawdzianéw i egzaminéw w szkotach publicznych (Dz. U. Nr 83, poz. 562, z
pozn. zm.)S kwietnia 2016 roku w naszej szkole po raz pigtnasty przeprowadzono sprawdzian dla
ucznidéw klas széstych szk6t podstawowych.

Sprawdzian w klasie szostej szkoty podstawowej obejmuje wiadomosci i umiejetnosci
okreslone w wymaganiach ogélnych i szczegélowych w podstawie programowe;j ksztalcenia
ogolnego w odniesieniu do trzech kluczowych przedmiotow nauczanych na dwoéch pierwszych
etapach edukacyjnych, tj. jezyka polskiego, matematyki i jezyka obcego nowozytnego.

Sprawdzian sktadat si¢ z dwéch czesci:

®  czes¢ pierwsza — obejmuje zadania z jezyka polskiego i z matematyki,

® czgs¢ druga — obejmuje zadania z jezyka obcego nowozytnego.
Arkusz egzaminacyjny w wersji standardowej zawierat 27 zadan, w tym 13 z jezyka polskiego
(11 zamknigtych i 2 otwarte) i 14 z matematyki (11 zamknietych i 3 otwarte). Byly to w
wigkszosci zadania sprawdzajace umiejetnosci zlozone, w tym analizowanie i interpretowanie
informacji, planowanie i realizowanie rozwigzania. Wrod zadan zamknigtych wystepowaly:
zadania wyboru wielokrotnego, w ktérych uczen wybierat jedna z podanych odpowiedzi, zadania
typu prawda - falsz oraz zadania na dobieranie. Podstawe zadan zamknietych i zadania otwartego
krotkiej odpowiedzi z jezyka polskiego stanowit tekst publicystyczny z kontekstem
przyrodniczym Stori i inne mgdrale Magdaleny Frender - Majewskiej oraz fragment komiksu
Michaela Coxa. Zadanie sprawdzajace umiejetno$¢ tworzenia tekstu polegato na napisaniu
opowiadania twérczego. Z zakresu matematyki dominowaly zadania osadzone w kontekécie
praktycznym. Uzupetniono je rysunkami, tabelami i wykresem. Zadania otwarte wymagaly od
ucznia samodzielnego sformutowania rozwigzania. Za poprawne wykonanie wszystkich zadan
uczen mégt otrzymac 41 punktéw, w tym 21 punktéw z jezyka polskiego i 20 punktéow z
matematyki.
W naszej szkole do sprawdzianu przystapito 27 uczni6w, uczniéw z klasy Vlai uczniéw klasy
VIb. Wszyscy ci uczniowie rozwiazywali standardowe zestawy dla uczniéw bez dysfunkcii i dla
uczniéw z dysleksjg SP-1-152 w pierwszej czesci i SA-1-152 w drugiej czgsci sprawdzianu.

Standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych (S-1-112) skladat sie z zadan, w tym
zadan zamknigtych wielokrotnego wyboru i 6 — otwartych.

Maksymalna liczba punktéw, ktéra uczen mogt uzyskac za poprawne rozwigzanie
wszystkich zadan, wynosita 40, w tym: zadan z Jjezyka polskiego i z matematyki.

Ogolne wyniki uezniow rozwigzujaeych standardowy zestaw zadar

egzaminacyjnych
szkola klasaVIa klasa VIb szkola klasaVia klasa VIb
27 15 12 27 15 12
51,9% - - 58,85% 59,13% 58,50%
17,4 - - 21,6% 23,7% 18,5%
83 - - 100% 100% 78%
18 - 20% 20% 25%




Ogoélne wyniki uczniéw rozwigzujgcych standardowy zestaw zadan
egzaminacyjnych SP-1-152 (jezyk polski, matematyka) w poréwnaniu z latami
ubieglymi

62,4% 71,1% 69,5%
40,7% | 41,6% | 51,6% 52,2%
20,15 22,8 26,44 51,9% 52% | 61,6% 61,1%
35 37 40 83 18 100 100
7 6 13 18 93 15 3

Dla naszych uczniéw klas szostych standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych okazat sie
umiarkowanie trudny. Wskaznik tatwosci dla naszych uczniéw z jezyka polskiego wynosi 0,62

czyli zadania te okazaty si¢ dla nich umiarkowanie trudny, a z matematyki 0,40 — zadania byly
dla uczniéw trudne.
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Rozklad punktéw w szkole
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Wyniki uczniéw w znormalizowanej skali staninowej.

Nazwy | Najnizszy | Bardzo Niski Nizej Sredni Wyzej | Wysoki | Bardzo [najwyzszy
staninéw niski $redni $redni wysoki
Staniny 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Przedzialy | 20-46 | 47-51 52-55 | 56-59 | 60-63 | 64-67 | 68-72 | 73-78 79-95
punktowe
(%)

Szkola | 14,8% 0% 18,5% | 29,6% | 18,5% | 14.8% | 3.7% 0% 0%
KlasaA | 133% 0% 20% 40% 6,7% 20% 0% 0% 0%
KlasaB | 16,7% 0% 16,7% | 16,7% | 33,3% | 8.35% | 8.3% 0% 0%

X

Uczniowie Szkoty Podstawowej w Niegowie na znormal izowanej skali stanikowej uzyskali
poziom niski.
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Ogolne wyniki uczniéw rozwigzujacych standardowy zestaw zadan
egzaminacyjnych SA-1-152 (jezyk angielski) w poréwnaniu z gming, powiatem
i wojewodztwem

Arkusz skiadat si¢ z 40 zadan zamknigtych réznego typu (wyboru wielokrotnego, prawda/falsz
oraz zadan na dobieranie) ujetych w 11 wiazek. Zadania sprawdzaty wiadomosci oraz
umiej¢tnosci okreslone w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego dla II etapu
edukacyjnego w czterech obszarach: rozumienie ze stuchu (15 zadan), rozumienie tekstow
pisanych (11 zadan), znajomo$¢ funkcji jezykowych (8 zadan) oraz znajomos¢ srodkéw
Jezykowych (6 zadari). Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan uczen mogt otrzymac 40
punktéw.

58,85% | 56,92% 70,07% 71,49%

18 100% 100% 100% 100%
39 20% 20% 18% 3%

Dla naszych uczniéw klas szostych standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych okazat sie
tarwy. Wskaznik tatwosci zestawu wypadt lepiej jak dla pozostatych uczniéw w gminie i gorzej
niz w powiecie oraz w wojewddztwie.

Rozklad punktéow w szkole




Wyniki uczniéw w znormalizowanej skali staninowej

Nazwy | Najnizszy | Bardzo Niski Nizej Sredni Wyzej Wysoki | Bardzo wysoki,
staninéw niski $redni Sredni najwyzszy
Staniny 1 2 3 A 5 6 /4 8i9

Przedzialy | 27%-49% [ 50%-55% | 56%-60% | 61%-71% | 72%-76% | 77%-82% | 83%-89% 90%-100%
punktowe
(%)

Szkota | 07,4% | 18,5% | 14.8% | 22.2% 25,9% 0,0% 7,4% 3,7%
KlasaA | 6,7% | 20,0% | 13,3% | 26.7% 13,3% 0,0% 13,3% 6,7%
KlasaB | 8 3% 16,7% | 16,7% 16,7% | 41,7% 0,0% 0,0% 0,0%

X

Uczniowie Szkoty Podstawowej w Niegowie na znormalizowanej skali stanikowej uzyskali
poziom niski.
Wedlug znormalizowanej skali staninowej wyniki uczniéw rozktadaja si¢ nast¢pujaco:

Najnizszy wynik uzyskato 7.4%, co stanowi wynik nizszy niz gmina, ale wyzszy niz
powiat.

Bardzo niski wynik uzyskalo 18,5%. Jest to wynik réwniez ponizej wyniku gminy i
powyzej powiatu.

Niski wynik uzyskato 14,8%, co
powiatu.

Wiynik nizej Sredni uzyskato 22,2% uczniéw, co sytuluje szkotg powyzej gminy i
powiatu.

Wynik sredni uzyskato 25,9% znaczaco przewyzszajgc wyniki gminy i powiatu.

Nikt nie uzyskat wyniku wyzej sredniego

Wysoki wynik osiagneto 7,4% uczniéw piszacych egzamin i jest to wynik powyzej gminy
ale ponizej powiatu.

Nikt nie uzyskal wyniku bardzo wysokiego.

Najwyzszy wynik osiggneto 3,7% uczniéw co zdecydowanie przewyzsza wynik gminy
lecz jest nieco nizszy od wyniku powiatowego

plasuje szkof¢ ponizej wynikéw gminy a powyzej

Rozklad wynikéw uczniow Szkoly Podstawowej w Niegowie z uwzglednieniem
przedzialow staninowych
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Rozklad punktéw - j.angielski - arkusz standardowy - szkola
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nuner zadania

Na podstawie analizy wskaznikéw tatwosci wykonywania zadah mozna stwierdzié iz
¢wiczeniami o najwyzszym wskazniku wykonalnosci na poziomie szkoly okazaty sie
by¢ zadania 1.3,3.2,4.1,5.2, 6.5, 7.2, 7.3, 8.2. Jest to wynik powyzej wskaznika
gminy oraz na poziomie powiatu, nierzadko go przewyzszajacy. Do zadan o
najmniejszej wykonalnosci nalezaty: 4.4, 8.3, 9.1, 9.2, 10.3, 11.2. Podobne wyniki
uzyskata gmina, natomiast wynik powiatowy byt nieco powyzej wskaznika gminy i
szkoty. Poréwnujac dane wewnatrz szkoly mozna stwierdzi¢ iz klasa A uporala sie¢ z
wigkszoscia zadan lepiej niz klasa B, spadajgc ponizej osiggu klasy B w zadaniach
13,2.1,23,3.1,3.34.2,43,4.5,51,6.1,62, 64



Whioski

JEZYK POLSKI

Uczniowie mieli problem z funkcjonalnym wykorzystaniem wiedzy z zakresu
swiadomosci jezykowej ( odmiana rzeczownika przez przypadki). Umiejetnos¢ ta wymaga
utrwalania poprzez odpowiednie éwiczenia, np. polegajace na rozpoznawaniu przypadkow
danych wyrazéw w kontekscie zdan.

Na wszystkich przedmiotach zwraca¢é uwage na poprawnos¢  ortograficzng
i interpunkcyjng w wypowidziach pisemnych uczniéw.

Prowadzi¢ ¢wiczenia doskonalgce poprawnosé stylistyczna, ¢wiczy¢ wyrazanie i
uzasadnianie wlasnego zdania.

Uczniowie wymagajg systematycznego ksztalcenia umiejgtnosci wyszukiwania informacji
w tekstach réznego typu, analizowania ich i wnioskowania na tej podstawie.

W czasie zajec utrwalaé percepcje czytelnicza uczniow na innych tekstach niz literackie.

MATEMATYKA

Zwigkszy¢ liczbg ¢wiczen utrwalajacych prawidlowe stosowanie algorytméw dzialan na
utamkach dziesigtnych.

W procesie nauczania uwzgledni¢ wigksza liczbe éwiczen ksztaltujagcych pojecia objetnosci
i pola powierzchni.

Motywowac uczniéw do nauki i tworczego dziatania.

JEZYK ANGIELSKI

Szczegblny nacisk nalezy potozy¢ na:

Rozwijanie umiejgtnosci rozumienia tekstéw pisanych. Osiggnigcie najwyzszych
wynikéw w sprawdzianie zalezy w duzej mierze od dobrze rozwinigtej umiejgtnosci
czytania ze zrozumieniem. Nalezy wykorzystywaé roznego typu teksty,
odzwierciedlajace roznorodnosé sytuacji z zycia codziennego, w tym teksty uzytkowe
réznego typu.

Rozwijanie  umiejetnosci  rozwigzywania  zadan sprawdzajacych  umiejetnosé
wyszukiwania informacji szczegétowych, zaréwno w tekscie pisanym, jak i stuchanym.
Nalezy zacheci¢ uczniéw do uwaznego czytania poleceri i niepodejmowania decyzji o
wyborze odpowiedzi zbyt pochopnie. Wskazane jest uswiadomienie uczniom Jjak istotne
jest uwazne i dokfadne przeczytanie/wystuchanie kazdego tekstu do korica, jak réwniez
niesugerowanie si¢ kolejnoscia informacji, w jakiej pojawiaja sie w danym tekscie.
Szczegolnie wazne jest aby uczniowie wyproacowali u siebie nawyk wczesniejszego,
dokfadnego zapoznania si¢ z trescia a nastgpnie stuchania i uzupehiania. Nauczyciele
powinni zwraca¢ uwage na to, zeby uczniowie w trakcie czytania/stuchania skupiali sie nie
tylko na pojedynczych stowach, ale przede wszystkim na kontekscie oraz celu, w jakim te



stowa zostaty uzyte. Cwiczac z uczniami t¢ umiej¢tnos¢ pomocne moze byé réwniez
zachgcanie uczniéw do wyszukiwania w tekscie nie tylko fragmentéw tekstu stanowigcych
uzasadnienie poprawnej odpowiedzi, ale tez znajdowania tych fragmentéw, ktére
pozwalajg stwierdzi¢, dlaczego pozostate odpowiedzi nie sa poprawne i jakie informacje
lub wyrazenia uzyte w tekscie na to wskazuja.

Rozwijanie umiejgtnosci rozwiazywania zadan sprawdzajacych znajomosé srodkéw
jezykowych, w szczegblnosci zadan opartych na tekscie. Dobra praktyka powinno by¢é
zachecenie uczniéw do podzielenia pracy nad tym zadaniem na dwa etapy. Najpierw
uczniowie powinni zrozumieé ogdlny sens catego tekstu, zastanowié si¢, jakich informacji
w nim brakuje i w ten spos6b dokonaé wstepnej selekcji stéw, ktére logicznie, zgodnie z
kontekstem mogtyby pasowaé do danej luki.

Rozwijanie umiejgtnosci rozwigzywania zadan sprawdzajacych znajomos¢ funkcji
Jjezykowych. Szczegélnie trudne, zwlaszcza dla uczniéw, ktérzy uzyskali najnizsze wyniki,
sq te zadania, w ktérych cafa sytuacja opisana jest W jezyku angielskim. Moze nalezy wiec
ograniczy¢ uzycie jezyka ojczystego podczas zajeé oraz motywowac uczniéw do interakcji
migdzy sobg, jak réwniez z nauczycielem w jezyku obcym i zblizenia komunikacji w
klasie do naturalnych sytuacji komunikacyjnych. Pomocnym moze sie okazaé
angazowanie uczniéw w ¢wiczenia wymagajace od nich ustnego reagowania w typowych
sytuacjach zycia codziennego, ze szczegélnym uwzglednieniem umiejetnosci
wyszczegolnionych w podstawie programowej np. zadawania pytan o wiek, miejsce
zamieszkania, upodobania, emocje innych os6b itp. Bardzo kreatywna a zarazem i ciekawa
dla ucznidéw formg rozwijania leksyki w spos6b nieswiadomy jest stuchanie piosenek oraz
ogladanie filméw, bajek w jezku angielskim. Uczniowie nieswiadomie opanowujg cale
zwroty i wyraZenia nie zadajac sobie przy tym wysitku.

DYREKTOR _SZKOtLY
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